

«Наш двор - образцово-показательный!»

Так говорят висагинцы - жители одного из дворов в третьем микрорайоне города. И действительно, им есть чему радоваться, чем похвальиться перед друзьями, знакомыми, перед теми, чьих мест проживания реконструкция еще не коснулась. Двор на самом деле полностью обновлен. Все дворовое пространство приведено в порядок и благоустроено. Жители довольны.



«Мы терпеливо ждали, когда завершится процесс реконструкции, - и результат нас не разочаровал. Все выполнено с хорошим качеством. Сегодня наш двор радует своей ухоженностью. Видим, что обустроено максимально возможное количество стоянок для машин. Пусть парковочных мест все-таки не хватает абсолютно на всех автовладельцев, но это уже не претензии к проекту, а, скорее, свидетельство уровня достатка жителей. Радует проезд, пересекающий двор, - с новеньким дорожным покрытием. Известно, что для большинства висагинских дворов состояние внутридворовых проездов - проблема из проблем: сплошные тротуары, ухабы, ямы. А у нас во дворе теперь на радость всем идеальная дорога! Единственный что хотели бы подсказать исполнителям - не везде проросла газонная трава на наших новых откосах, выполненных по современной технологии. Надеемся, что есть возможность подсеять траву, чтобы склоны радовали глаз. А так - все хорошо. Вспоминаем всех исполнителей проекта добрым, теплым словом», - делятся впечатлениями еще двое жителей этого двора - Александр и Наталья (представители семьи Ш.).

«Мне очень нравится, - говорит Лидия В., проживающая в одном из домов по ул. Драугистес. - Строители преподнесли нам подарок. Столько скамечек для отыха установили для нас, для нашего комфорта! Оформлены удобные детские игровые площадки. Хорошо, что и здесь установлены скамейки - мамы, бабушки могут удобно устроиться и наблюдать за своими малышами. Через всю территорию нашего большого двора - множество аккуратных дорожек. Это вместо прежних пыльных, полузаросших бурьяном тропок. Теперь можно с комфортом пересечь двор в любом направлении. Удобно ходить в ближайший магазин - дорожка проложена и в сторону торгового центра. Очень хорошо, что на всех переходах установлены поручни. Радуют и аккуратно выполненные откосы. Не забыты и люди со специфическими: в нашем дворе повсюду, на всех пересечениях дорожек, обустроены специальные ориентиры для слабовидящих людей - неменьшие тактильные поверхности плоскодочки. Спасибо строителям!»

Структурные фонды ЕС - Висагинас

3 этап проекта

тема 8

метров земли. Стоянка выложена брусчаткой серого цвета, разметка - брусчаткой черного цвета. Установлены предупредительные знаки, предусмотрено 2 места для транспорта людей с недугом.

Полностью переделано все тротуарное пространство. Тротуары также выполнены брусчаткой - всего 1995 кв. метров. Пешеходное пространство протянулось от улицы Статибининку до проспекта Тайкос.

Во дворе установлены скамейки и новые урны. Оборудованы две детские площадки, на которых размещены качели, карусель, песочница, горка и детский игровой комплекс. Общая площадь игровой зоны - 720 кв. метров. Поверхность площадок засыпана мелкой доломитовой крошкой.

Полностью реконструирована проездная часть. Старое бетонное основание демонтировано, вместо него уложен многослойный «дорожный пирог». Для улучшения эксплуатационных показателей дороги использовался метод армирования конструкции с помощью геокомпозита (специальной рулонной асфальтовой пленки). Всего по проекту заменено 1960 кв. метров дорожного покрытия и 606 метров дорожных бордюров.

Реконструирована сеть освещения двора, в т.ч. заменено 268 м кабеля. Также реконструирована ливневая канализация: всего смонтировано 14 ливневых колодцев, уложено 70 м труб.

Работы по капитальной реконструкции этого дворового пространства выполнены в рамках самого крупного висагинского проекта - «Комплексное упорядочение тротуаров, проездов и общественного пространства города Висагинаса, повышение привлекательности жилой среды», осуществленного за счет помощи, получаемой Литвой из структурных фондов ЕС на финансовом этапе 2007 - 2013 года (приоритет 3.1, мероприятие VP3-1.1-VRM-01-R «Развитие центров экономического роста»), Программа действий по поощрению слияния.

Речь - о завершенном проекте с официальным названием «Реконструкция проезда и прилегающей территории в районе жилых домов по пр. Тайкос, 68, 70; ул. Драугистес, 1, 3; Статибининку, 22 в Висагинасе». Исполнитель работает - подрядчик из Зарасай ЗАО «Zarasų automobilių kelias» (руководитель работ на объекте - Кястас Разбадускас). Куратор проекта - специалист отдела местного хозяйства администрации Висагинского самоуправления Людмила Леопа. Подготовка технического задания, осуществление всего процесса подготовительных процедур - Отдел стратегического планирования и управления инвестициями (руководитель отдела - Виктория Абараивичене).

В рамках названного проекта выполнена масштабная реконструкция всей дворовой территории - полностью обновлено, расширено и благоустроено дворовое пространство. Стоимость проектных работ - 1 миллион 209 тысяч литров.

Выполнены следующие работы. Оборудована стоянка для автомобилей на 48 мест, для чего было расширено пространство путем выемки более чем 1500 кубо-

